

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 48 (9380)

Среда, 24 марта 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Трибуна рабочего КОНДИТЕРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

В социалистическом соревновании на 60-недельной ударной вахте в честь юбилея СССР среди коллективов пивкомбината на протяжении длительного времени лидирует бригада кавалера ордена Трудовой Славы III степени коммуниста Р. Д. Лапушкиной. Этот коллектив образовался совсем недавно — ему нет еще года, но о его трудовых успехах знают все работники предприятия. За счет чего же пищевники добиваются высоких результатов в соревновании, на что направлены их усилия — об этом сегодня рассказывает бригадир Раиса Дмитриевна ЛАПУШКИНА.

СТАЖ РАБОТЫ на пивкомбинате у меня довольно большой — пятнадцать лет. Причем, четырнадцать из них проработала на производстве пива. Активно участвую в общественной жизни коллектива: член партбюро, член месткома. Вот почему, когда в цехе кондитерских мучнистых изделий предприятия было смонтировано новое полуавтоматическое оборудование по производству вафель и вафельных тортов, то мне и еще нескольким опытным специалистам предложили его освоить. Конечно, нелегко было расставаться со своими подругами, с которыми давно сдружилась, делала радости и печали, которые приносили ко мне и уважали как специалиста, бригадира. Было и болязо. Ведь оборудование принципиально иное, незнакомое. Надо было его не только освоить самой, но и впоследствии учить работать на нем других, создавать бригаду заново. Разумеется, думала я, будет трудно. Однако, кому же как не мне — коммунисту, передовому бригадиру браться за это трудное дело? Подумала и согласилась. И сейчас об этом не жалею.

Вместе с опытными работницами М. В. Субботович и Р. Г. Ягудной изучила все сложности, нашла оптимальные режимы работы. Большую помощь оказывал слесарь-наладчик Ю. Д. Крутиков. К сожалению, не все шло гладко. Никак не могли отрегулировать работу автоматической печи и машины по нарезке вафельных тортов кремом. Пришлось съездить на родственное предприятие в Красноармейск, посмотреть, как налажена работа этого оборудования там.

В августе прошлого года была создана наша бригада из 10 человек. Специальности разнообразные: пекарь, тестомес, формовщик, рабочий по нарезке и укладке вафель и тортов. В составе коллектива, кроме ветеранов производства, были и выпускники средних школ. Сначала девушки, еще не приспособленные к труду, уставали, не все у них получалось. На помощь приходили опытные работницы. Кондитерами не рождаются. Мастерство приходит в кропотливом труде, доскональным изучением технологических операций и оборудования. Совместная работа, неудачи и радости сближают коллектив. Естественно, освоив профессию, девочки полюбили ее. В настоящее время многие из них думают продолжать

учебу в Московском заочном техникуме пищевой промышленности. Мы, ветераны производства, рады, что они выбрали правильный жизненный путь, нашли свое призвание.

С первых шагов был выбран курс на освоение смежных профессий. Сейчас каждый член коллектива изучил по две-три смежных специальности и в случае необходимости может заменить своего товарища по труду. Особое внимание придаем чистоте. Никто после окончания смены не уходит домой, не убрал своего рабочего места.

Постепенно осваивалось производство новых видов продукции. Думается, что многие балаковцы уже попробовали и оценили вкусовые качества вафельных тортов «Цитрон», «Сюрприз», «Полный», вафель «Мятные», «Осень», «Снежинка». К сожалению, освоение новых видов продукции сдерживает поставка нужного сырья.

Важное значение придает качеству продукции. Сначала не все получалось, даже некоторые не выполняли сменных норм. Зато в настоящее время всю продукцию сдаем только с первого предъявления, сменные задания перевыполняем на 10—15 процентов и первенства в социалистическом соревновании уступать не собираемся.

Успех пришел не сразу и не вдруг. Он складывался из дней упорных тренировок. Основным его слагаемым считаем четкое распределение рабочего времени, освоение смежных профессий, постепенное повышение квалификации. Главное, что у нас все трудится с полной отдачей сил, стремятся не отставать друг от друга. Поэтому трудно кого-нибудь выделить в коллективе. Хочется особо отметить среди молодых Ангелину Вальсис, Елену Журавлеву, Валентину Андрееву, да и всех девчат можно назвать одним словом: молодцы!

В апреле текущего года думаем переходить работать на бригадную форму организации труда с оплатой по конечному результату и учетом коэффициента трудового участия. Все предпосылки для успешного внедрения этого прогрессивного метода у нас сейчас имеются. Надеюсь, что с таким коллективом преодолеем и этот барьер. Не было бы перебоев с поставкой сырья, а уж мы не подведем. Постараемся удовлетворить спрос балаковцев в сладкой продукции хорошего качества.

УДАРНЫМ трудом готовятся встретить 60-ю годовщину образования СССР вулканизаторщик цеха № 3 объединения «Балаковорезинотехника» А. И. Луценко. Рационально используя рабочее время, Анатолий Иванович постоянно выполняет задания на 130 процентов. Являясь наставником молодежи, он обучил профессии вулканизаторщика немало молодых рабочих, которые теперь трудятся самостоятельно, не уступая в производительности труда старшим товарищам.

НА СНИМКЕ: А. И. Луценко.
Фото М. БАБЕНКО.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



В ЧЕТКОМ РИТМЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЗА ДВА МЕСЯЦА 1982 ГОДА.

Прошедшие два месяца второго года пятилетки стали еще одним этапом соревнования на ударной вахте в честь 60-летия СССР. Высокой производительностью труда ознаменовали балаковцы в феврале годовщину XXVI съезда партии.

В целом промышленность города на 101,6 процента выполнила план январь-февраля по реализации продукции, на 6,8 процента возрос ее объем по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Сверх плана реализовано продукции более чем на полтора миллиона рублей. Все предприятия выполнили план реализации продукции за февраль и два месяца года. Февральский план реализации продукции в целом был выполнен на 102,1 процента, сверх плана реализовано продукции более чем на миллион рублей.

Перевыполнен план двух месяцев по производству товарной продукции, которой произведено сверх плана на 1178 тысяч рублей. Прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 5,5 процента. Не выполнял план коллектив мясокомбината.

С выполнением плана в феврале справились все предприятия, что позволило добиться выполнения планового показателя на 101,5 процента и произвести сверх плана продукции на 958 тысяч рублей.

Хорошего результата добился коллектив завода имени Дзержинского, который на 101 процент выполнил план двух месяцев по объему нормативной чистой продукции.

На предприятиях выполнен и перевыполнен план двух месяцев по производству большинства видов продукции: пеллофана, формовых изделий, дизелей и запасных частей к ним, поковок, товарного бетона, керамики и других.

Выпуск продукции высшего качества за два месяца составил 21 миллион рублей, или 115,1 процента к заданию. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск продукции с государственным Знаком качества возрос на 9,2 процента.

Перевыполнен план по выпуску товаров народного потребления, производство которых на 22,9 процента возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. На 3,4 процента перевыполнен план производства

товаров культурно-бытового назначения. 11,8 процента составляет прирост в сравнении с январем-февралем 1981 года.

Коллективы предприятий в целом справились с выполнением программы повышения производительности труда. Однако восемь предприятий не выполнили план производительности труда. Среди них объединение «Балаковорезинотехника», комбинат промышленных предприятий, заводы нерудных материалов, деревообделочный, ремонтно-электромеханический и молочный, мясокомбинат и ТЭЦ-4.

Четыре предприятия допустили по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижение производства товарной продукции: Березовский завод нерудных материалов, деревообделочный завод, мясокомбинат и Саратовская ГЭС.

Не выполнили план реализации с учетом выполнения договорных обязательств по поставкам объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводы химической, им. Дзержинского, «Полмерзапчасть» и самоходных землеройных машин.

Промышленные предприятия города допустили удорожание себестоимости продукции на 3,5 миллиона рублей. Фактические затраты на рубль товарной продукции превысили плановые на 3,52 коп.

В области капитального строительства план по объему капиталовложений в строительство объектов производственного и непроизводственного назначения выполнен на 112,5 процента.

По сравнению с январем-февралем 1981 года объем капиталовложений возрос на 4,7 процента. Все строительные организации города выполнили установленную программу подрядных работ собственными силами. На 110,5 процента выполнена программа строительства монтажных работ.

Перевыполнен в целом план повышения производительности труда. Однако девять организаций не справились с планом по производительности труда: тресты «Балаковводстрой» и «Промжилстройремонт», управления ремонтно-строительное, специализированное монтажное управление треста № 7, специализированное дорожно-ремонтно-строительное, Гидромонтаж, Волгопромвентиляция, Волгосантехмонтаж, Волгоэнергомонтаж. На 3,5 миллиона выше плановой составляет фактическая себестоимость строительных монтажных работ, выполненных подрядными организациями.

В сфере бытового обслуживания населения план по оказанию бытовых услуг выполнен на 101,2 процента, в том числе по городу на 100,6 процента. Не справились с планом коллективы фабрики ремонта и пошива обуви и отделения Горсправки.

Конец февраля был ознаменован патриотической инициативой москвичей о проведении 17 апреля Всесоюзного коммунистического субботника. Горячо поддержали этот почин трудовые коллективы предприятий и строек города.

Г. ПЕТРОВА.

Позывные субботника СЛЕДУЯ ПОЧИНУ

Патриотический почин коллективов передовых предприятий Москвы о проведении коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашел у рабочих нашей фабрики горячий отклик. Состоялось заседание штаба по проведению субботника, который утвердил план работы.

С высокой производительностью будут трудиться в день «красной субботы» коллективы, возглавляемые бригадирами В. А. Паршиной, Р. И. Каменевой и Е. И. Яценко. Обязуются добиться перевыполнения сменных

заданий заготовители и закрыщики. По-ударному будут работать те, кто занят ремонтом обуви. Всего на рабочих местах будет занят 115 человек.

В этот день мы планируем оказать услуг на 1800 рублей — значительно больше обычного.

В субботнике примут участие 26 работников фабрики, которые будут благоустраивать территорию.

В фонд одиннадцатой пятилетки коллектив перечислит четыреста рублей.

Г. ШМЕЛЕВА,
директор фабрики по пошиву и ремонту обуви.

На XVII съезде профсоюзов СССР

Слушая глубокую, яркую речь Леонида Ильича Брежнева, выступления делегатов, каждый из нас испытывает чувство радости и законной гордости за нашу великую Родину, советский народ и его боевой авангард — Коммунистическую партию.

Я представляю многотысячный отряд автомобилистов Саратовской области. Задания первого года десятой пятилетки наша бригада выполнила в ноябре минувшего года и перевезла сверх плана 15 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, сэкономив при этом около пяти тысяч литров топлива. И сюда приехали мы, как говорится, не с пустыми руками: квартальный план завершен ко дню открытия XVII съезда профсоюзов.

Высоких показателей в труде бригада добивается прежде всего за счет эффективного использования подвижного состава. Каждый автомобиль у нас работает с одним, а во время уборки урожая — с двумя прицепами. Мы стремимся к тому, чтобы машины меньше стояли под погрузкой и выгрузкой. И третий фактор — это применение рациональных маршрутов движения. Важную роль играет стабильность бригады, профессиональный опыт водителей. Все это и помогает нам работать с каждым годом лучше.

Все отрасли народного хозяй-



РЕЧЬ ТОВ. В. В. ЕРЕМЕЕВА, бригадира водителей грузовых автомобилей Балаковской автоколонны № 1180 Саратовской области, Героя Социалистического Труда

ства нуждаются в четкой и оперативной работе автомобильного транспорта. Но это зависит не только от нас. К сожалению, кое-где допускают большие простои во время погрузочно-разгрузочных работ, сказываются

на снижении эффективности нашей работы недостатки в материально-техническом снабжении, плохое состояние дорог и водоемных путей.

Наша партия стремится воспитать в каждом рабочем высокое чувство ответственности за дело, которому служишь. А ответственность — понятие емкое. Это чувство рабочей чести, коммунистическое отношение к труду, непримиримость к недостаткам. Иначе говоря, каждый на своем рабочем месте должен быть хозяином положения, профессионально грамотным, рачительным. Воспитанию этих качеств мы придаем огромное значение.

Для нас, рабочих, нет выше долга и чести, чем верно служить своей родной стране, своему народу, трудом воплощать в жизнь идеи ленинской партии. В рабочей среде всегда презирались лень и праздность, разболтанность и демагогия. К сожалению, есть люди, которые хотели бы работать мало, а жить хорошо, пользуясь благами за счет других. Отсюда такие нежелательные явления, как приписка, обман пассажиров и государства. Поэтому следует тверже проводить в жизнь наши рабочие законы. Законы такие есть. Суть их: хочешь лучше жить — лучше работай, трудись на совесть.

КОНКУРСЫ, ВИКТОРИНЫ

В этот день в актовом зале химико-технологического техникума было многолюдно.

«Наши деды под Нарвой и Псковом защищали Советскую власть, наша армия в битве суровой в тот далекий февраль родилась», — такими строчками начался традиционный вечер на военно-патриотическую тему.

После доклада о Советских Вооруженных Силах СССР и литературной композиции будущие воины приняли участие в конкурсе «А ну-ка, парни!». Соревновались команды электриков и технологов первого курса. Много интересных конкурсов было предложено ведущими вечера. Тут и викторина «История Вооруженных Сил» и вопросы о балаковцах — Героях Советского Союза, и разборка и сборка автомата, и кто быстрее оденет противогаз, и, конечно, традиционный

конкурс болельщиков. Обе команды проявили себя хорошо, а главное — показали свою подготовку к службе в рядах Советской Армии.

Победила команда технологов, но победителями себя чувствовали все, так как соревнованием остались довольны и хозяева, и гости, и организаторы вечера.

Т. СОКОЛОВА.

На книжной полке

По историческим местам

25 марта в книжном магазине № 4 проводится выставка-продажа географических карт, атласов, туристских схем, путеводителей.

На выставке будут представлены научно-справочный, учебный и туристический материал, необходимый школьнику, автотуристу, людям, интересующимся внешней политикой государства, всем, что происходит на планете.

Учащиеся 9—10 классов могут приобрести для практических занятий контурные карты СССР.

Впереди время летних отпусков, и поэтому для отдыхающих мы предлагаем всевозможные туристские маршруты: «Пушкинский музей-заповедник», туристская схема Михайловское, Тригорское, Петровское, Савкина Горка, Святогорский монастырь ныне составляют Государственный музей-заповедник А. С. Пушкина. Глубоко и органически связаны эти места с жизнью и творчеством великого поэта. Красочно оформленная туристская схема знакомит читателей с самыми разнообразными достопримечательностями, связанными с именем А. С. Пушкина.

Туристская схема «Моя Родина — СССР» наметила посещение самых разнообразных памятных мест нашей Родины. Это посещение ленинских мест, героических городов Москвы, Ленинграда, Севастополя, Бреста, ряд музеев, отражающих в своих экспозициях жизненный путь и творческую деятельность наших великих полководцев, писателей, поэтов, композиторов, художников, ученых. Например, музей А. М. Горького в Москве, Государственный военно-исторический музей А. В. Суворова, Дом-музей Петра I в Ленинграде, Государственный музей Т. Г. Шевченко в Киеве.

Для автолюбителей предлагается атлас автомобильных дорог СССР.

В большом выборе будут представлены всевозможные карты: политическая карта мира, политико-административная карта РСФСР, физические карты.

Просим всех желающих посетить нашу выставку.

Наш адрес: Волжская, 39.

О. САУТНА,
старший продавец.

Воспитывая политическую культуру

Ниже публикуется отчет о городской научно-практической конференции «Формирование политической культуры личности в условиях развитого социализма».

Вопрос о сущности политической культуры, о выработке высокой политической культуры у каждого советского человека, ее месте в жизни

— Одно из важнейших направлений коммунистического воспитания в советском обществе и идеологической борьбе сил социализма на международной арене партия видит в дальнейшем подъеме общественно-политической активности рабочего класса, всех трудящихся, развитие их политической культуры, — отметила в своем докладе на состоявшейся городской научно-практической конференции пропагандистов, политинформаторов и агитаторов секретарь горкома КПСС В. С. Белова. — Политическая культура предполагает не только понимание человеком политики, не только прочные политические убеждения, но и способность человека к таким политическим действиям, и сами эти действия, которые делают его участие в политике эффективным.

Основным критерием овладения политической культурой широкими массами являются формирование нового, коммунистического отношения к труду, потребность участия в общественно-политической деятельности, в управлении делами общества. Общественно-политическая деятельность стала наиболее распространенным и массовым видом труда, не требующим материального вознаграждения. Каждый четвертый работающий в сфере материального производства города — участник постоянно действующих производственных совещаний и творческих объединений, более трех тысяч рабочих постоянно воспитывают подрастающее поколение, являясь наставниками молодежи. Более девяти тысяч человек, или каждый десятый, являются пропагандистами, лекторами, политинформаторами и агитаторами в своем коллективе.

— Коммунистическое воспитание человека в нашем обществе — процесс многогранный, — подчеркнула В. С. Белова. — Человек воспитывается в труду,

и роли в строительстве коммунизма, в борьбе за мир и социальный прогресс на международной арене — важная и многогранная проблема. Поэтому в настоящее время требования, предъявляемые к политической сознательности и культуре каждого человека, необычайно возрастают.

вом коллективе, в семье, школе, техникуме, вузе. Он воспитывается законами и традициями общества, реальными общественными отношениями, политической учебной, средствами массовой информации и пропаганды. Все это — слагаемые коммунистического воспитания, идейно-политического влияния общества на личность. Именно человек, при всей сложности, масштабности и ответственности задач, решаемых партией, был и остается в центре ее внимания, ее политики.

Среди средств идейно-политического воспитания, направленного на формирование политической культуры личности в нашем развитом социалистическом обществе, можно выделить марксистско-ленинское образование трудящихся, массово-политическую работу в трудовых коллективах и по месту жительства, лекционную пропаганду, деятельность культурно-просветительных учреждений и др.

Коммунистическая партия постоянно и неизменно обращает внимание на последовательное укрепление связи всей идеологической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы партии.

В единстве, в слитности слова и дела, когда слово соответствует делу, а дело — слову и заключается основа всей партийной работы. В этом заключается источник авторитета партийных организаций, основа эффективности работы в массах. Это постоянно подтверждается опытом работы передовых коллективов нашего города, внесших значительный вклад в трудовую летопись первого года одиннадцатой пятилетки. План 1981 года выполнен по всем технико-экономичес-

ким показателям. Прирост производства промышленной продукции по сравнению с 1980 годом составил 7,3 процента, производительность труда возросла на 6,9 процента.

Напряженная работа трудовых коллективов города была высоко оценена. Город, коллективы управления «Саратовгэстроя» и производственного объединения «Химволокно» награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Неоценимая роль в воспитании человека коммунистического завтра принадлежит работникам идеологического фронта. Поэтому обоснованно горком КПСС, партийные организации проявляют заботу о подборе и расстановке пропагандистов, политинформаторов, агитаторов. Свыше 9 тысяч человек в нашем городе, в т. ч. 2 тысячи пропагандистов, 2100 лекторов общества «Знание», 360 докладчиков партийных комитетов, более 4 тысяч политинформаторов и агитаторов заняты общественно-политической деятельностью.

Важнейшим средством формирования марксистско-ленинского мировоззрения, высокой политической культуры служит политическая и экономическая учеба — эта мысль была высказана и докладчиком, и в выступлении заместителя секретаря парткома завода имени Дзержинского Н. К. Хохлова.

В условиях развитого социализма основным критерием степени овладения широкими массами политической культурой является формирование нового, коммунистического отношения к труду, потребности участия в общественно-политической деятельности, в управлении делами общества. Об этом говорил с трибуны конференции канди-

П. ЧЕРТИХИНА.

